
 

 

 

Кафедра Жана Моне  

«Поглиблене вивчення цінностей та права ЄС: український контекст» 

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого 

Права людини та демократія 

Конференція, присвячена Дню Європи, 220-річчю Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого та 5-річчю кафедри права Європейського 

Союзу 

Харків, 9 травня 2024 р. 

Відзначення 9 травня Дня Європи як свята щодо відзначення миру та єдності на європейському 

континенті вже міцно увійшло в українську традицію, що є свідченням поглиблення євроінтеграційних 

процесів в Україні. Набуття Україною статусу кандидатки на членство в ЄС за часів повномасштабної 

війни росії проти нашої держави та усього цивілізованого світу робить відзначення цього дня ще більш 

цінним та знаковим. Україна, крокуючи до членства в ЄС, насправді повертається до європейської сім’ї, з 

котрою вона має багато спільного. Зокрема, спільні цінності. Системна праця України по ствердженню 

поваги до людської гідності, свободи, демократії, рівності, верховенства права та поваги до прав людини 

є найкращим підтвердженням цього.  

Набуття Україною членства в ЄС – незворотна стратегічна мета, закріплена у Конституції й 

пов’язана вона із сумлінним виконанням Копенгагенських критеріїв членства, а також із ефективністю 

виконання зобов’язань за Угодою про асоціацію між Україною та ЄС. Ці завдання полягають у 

комплексній апроксимації правової системи України до acquis ЄС. Апроксимація стала серйозним 

викликом для всього українського державного апарату та суспільства, оскільки потребує глибинного 

переосмислення основ нашої правової системи та гармонізації, а іноді й уніфікації із нормами права ЄС.   

Набуття статусу країни-кандидатки на членство в ЄС у червні 2022 р. та відкриття перемовин щодо 

членства у грудні 2023 р. стали політичними кроками, які стали результатом виконання  Україною вимог, 

що були оголошені Європейською Комісією, включаючи судову реформу та боротьбу з корупцією, та 

зобов’язань по апроксимації законодавства до acquis ЄС. Ці події є значним кроком до повноправного 

членства в ЄС. 

Багато років академічна спільнота Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого робить свій вклад у поширення знань про Європейський Союз, його правову систему серед 

студентів, правників, державних службовців тощо. Це сприяє формуванню нового рівня розуміння права 

ЄС і впливає на успіх апроксимації.  

Заснування у 2023 р. Кафедри Жана Моне «Поглиблене вивчення цінностей та права ЄС: 

український контекст» за підтримки Європейського Союзу значно посилює цю місію.  

Цьогоріч Кафедра Жана Моне «Поглиблене вивчення цінностей та права ЄС: український 

контекст» та кафедра права Європейського Союзу Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого у День Європи проводять конференцію «Права людини та демократія», участь у котрій 

беруть представники багатьох осередків вивчення права ЄС: як українських, так і європейських. 

Символічно і те, що 2024 рік – це рік, коли Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого 

святкує своє 220-річча, а кафедра права Європейського Союзу - 5-річча.  



 

 

Доєднатися до конференції можна за посиланням:  

https://us02web.zoom.us/j/84642467813?pwd=NzNWZEUvQVk0Ym0zVmZHWWd2dlpsUT09 

Ідентифікатор конференції: 846 4246 7813 

Код доступу: 0612 

Програма 

 

Відкриття конференції 

11:00-11:30 

Вітальне слово від очільників Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 

Тетяна Комарова професорка, докторка юридичних наук, завідувачка кафедри права 

Європейського Союзу Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, голова 

кафедри Жана Моне Вступне слово 

Іван Яковюк професор, доктор юридичних наук, професор кафедри права Європейського 

Союзу Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого «Про заснування 

кафедри права Європейського Союзу Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого» 

 

Перша панель 

11:30- 13:00 

Адам Лазовські, професор Вестмінстерської школи права, професор-візітер Коледжу Європи 

(Натолін) та Львівського національного університету імені Івана Франка «Respect for the rule 

of law as conditio sine qua non for mutual recognition in criminal matters» 

Ксенія Смирнова, проректорка з науково-педагогічної роботи (міжнародне співробітництво) 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка, професорка кафедри 

європейського та порівняльного права КІМВ «Європеїзація правової системи України» 

Михайло Микієвич, завідувач кафедрою європейського права Львівського національного 

університету імені Івана Франка, професор, заслужений юрист України «Цінності як головна 

категорія на етапі переговорів про вступ України до ЄС» 

Іван Брацук, доцент кафедри європейського права Львівського національного університету 

імені Івана Франка «Дотримання цінностей як передумова набуття Україною членства в ЄС» 

Богдан Веселовський, керівник експертної групи з євроінтеграції та координації політик 

Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції «Оновлення ролі діалогу з 

прав людини в процесі перемовин України про членство в ЄС» 

 

 

https://us02web.zoom.us/j/84642467813?pwd=NzNWZEUvQVk0Ym0zVmZHWWd2dlpsUT09


 

 

 

 

 

 

 

 

Перерва 

13:00-13:30 

 

Друга панель 

13:30-15:00 

Ярина Жукорська, завідувачка кафедри міжнародного права та міграційної політики 

Західноукраїнського національного університету «До питання ефективності міжнародних 

організацій в контексті трансформації міжнародного правопорядку» 

Вячеслав Комаров, професор кафедри цивільної юстиції та адвокатури Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого, академік Національної академії правових 

наук України «Цивільне судочинство як монокультурна правова цінність та сфера апроксимації 

до права ЄС» 

Олеся Трагнюк, доцентка кафедри права Європейського Союзу Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого, професорка «Нові виклики європейської системи 

колективної безпеки в умовах збройної агресії рф проти України» 

Олена Спесивцева, асистентка кафедри права Європейського Союзу «Розвиток сфери 

винахідництва в Україні під час війни: важіль Європейського Союзу»  

Андрій Гнітій, асистент кафедри права Європейського Союзу, заступник декана факультету 

міжнародного та європейського права «Наближення українського законодавства до acquis ЄС 

у сфері управління кордонами» 

 

Слово студентам 

 

 


